

Učební plán pro 2. stupeň

Vzdělávací oblasti	Vzdělávací obory	2. stupeň					
		6. ročník	7. ročník	8. ročník	9. ročník	ŠVP	RVP
Jazyk a jazyková komunikace	Český jazyk	4	4	4	3+1	16	15
	Anglický jazyk	3	3	3	3	12	12
Matematika a její aplikace-Matematika		4	4	4	3+1	16	15
Inf. a kom. technolog.-Informatika		1	0	0	0	1	1
Člověk a společnost	Dějepis	2	2	2	1	7	11
	Občanská výchova	1	1	1	1	4	
Člověk a příroda	Fyzika	0	2	1	1	4	21
	Chemie	0	0	0	1	1	
	Přírodopis	2	2	2	2	8	
	Zeměpis	2	2	2	2	8	
Umění a kultura	Hudební výchova	1	1	1	1	4	10
	Výtvarná výchova	2	2	1	1	6	
Člověk a zdraví	Vých.ke zdraví	1	0	0	0+1	2	10
	Tělesná výchova	3	2+1	2+1	2	11	
Člověk a svět práce	Pracovní vyučování	1+3	1+3	1+3	0+4	16	3
Další cizí jazyk	Německý jazyk	0	0	3	3	6	6
Disponibilní časová dotace	Z toho DČD	3	4	4	7	18	18
Celková povinná časová dotace		30	30	31	31	122	122

Poznámky k učebnímu plánu pro 2. stupeň

V 6. - 9. ročníku je časová dotace **122 hodin, z toho je 18 hodin disponibilních.**

Jazyk a jazyková komunikace obsahuje předměty Český jazyk a Anglický jazyk./ČJ ,A/

Český jazyk je realizován jako povinný předmět ve všech ročnících 2. stupně. Má komplexní charakter, je rozdělen do tří složek: Komunikační a slohové výchovy, Jazykové výchovy a Literární výchovy. Týdenní časová dotace v každém ročníku je 4 hodiny. V 9. ročníku jsme přidali 1 hodinu, tak ,aby se vyučovali též 4 hodiny týdně. Vyučuje se především v kmenové třídě. Může se využít i počítačová učebna a interaktivní tabule.

Anglický jazyk se vyučuje v 6.-9. ročníku jako povinný předmět. Výuka probíhá buď ve třídách, u interaktivní tabule nebo v počítačové učebně. Týdenní časová dotace v každém ročníku jsou 3 hodiny. Třidu lze podle počtu žáků ve třídě dělit na skupiny.

Matematika a její aplikace - Matematika / M/ navazuje na 2. stupni svým vzdělávacím obsahem na učivo 1. stupně. V 6.až 9. ročníku se vyučuje 4 hodiny / 1 hodina je posílána **1 hodinou** Předmět se vyučuje převážně v kmenových třídách,po dohodě s kmenovými učiteli lze vyučovat v počítačové učebně nebo u interaktivní tabule.

Informační a komunikační technologie - Informatika /INF/ vyučuje jako povinný předmět v 6. třídě a vyučuje se v počítačové učebně.

Člověk a společnost v sobě zahrnuje předměty **Dějepis a Občanská výchova /D,OV/**

Vyučovací předmět **Dějepis** se vyučuje jako samostatný předmět v 6.-8. ročníku 2 hodiny týdně. **V 9. ročníku 1 hodina povinné časové dotace.** Výuka probíhá většinou ve třídách, někdy v počítačové učebně, neboť využíváme všechny dostupné výukové programy.

Občanská výchova se vyučuje v 6.-9. ročníku 1 hodinu týdně většinou v kmenové třídě, někdy v počítačové učebně nebo u inter. tabule.

Do vzdělávací oblasti **Člověk a příroda** jsou zařazeny tyto předměty: **Fyzika /F/, Chemie /CH/, Přírodopis PŘ, Zeměpis /Z/.**

Fyzika navazuje na výuku zejména matematiky, prvouky, vlastivědy a přírodovědy na 1. stupni. Vyučuje se od 7. do 9. ročníku na 2. stupni. V 7. ročníku s dotací 2 hodiny, v 8. a 9. ročníku s dotací 1 hodinu týdně. Výuka probíhá jak v kmenových třídách, tak v multifunkční a počítačové učebně.

Chemie navazuje na učivo předmětů Prvouka a Přírodověda, je vyučován v 9. ročníku s časovou dotací 1 hodiny týdně. Výuka probíhá v kmenové třídě, v multifunkční a počítačové učebně.

Přírodopis je zařazen jako povinný vyučovací předmět na 2. stupni ZŠ a je vyučován 2 hodinami v každém ročníku 6.-9. Je vyučován v klasické třídě, multifunkční a počítačové učebně, venku formou frontálního nebo skupinového vyučování, či menších projektů.

Zeměpis je realizován v 6. až 9. ročníku 2. stupně základního vzdělávání. Vyučuje se jako povinný předmět v počtu 8 hodin, tj. s dotací 2 hodin týdně v 6. – 9. ročníku ročníku. Vyučuje se v kmenové třídě nebo u int. tabule a počítačové učebně nebo venku formou skupinového vyučování.

Umění a kultura v sobě zahrnuje předměty **Hudební výchovu /HV/ a Výtvarnou výchovu /VV/**

Hudební výchova / HV/ se vyučuje na 2. stupni ve všech ročnících 1 hodinu týdně, výuka probíhá v kmenových učebnách.

Výtvarná výchova /VV/ se vyučuje v každém ročníku 2. stupně. V 6.a 7. ročníku s dotací 2 vyučovacími hodinami, v 8. a 9. ročníku s týdenní dotací 1 hodiny. Výuka probíhá v kmenových učebnách a v terénu.

Vzdělávací oblast **Člověk a zdraví** v sobě zahrnuje předměty **Tělesnou výchovu /TV/ a Výchovu ke zdraví /VZD/.**

Tělesná výchova se vyučuje jako povinný předmět na 2. stupni ve všech ročnících s týdenní dotací 3 hodin v 6.-8. ročníku a v 9. ročníku 2 hodiny týdně. Z disp. Dotace je dotována 1 hodina v 7. a 8. ročníku. Třídy se dělí na dívčí a chlapecké skupiny, podle počtu žáků se spojují s dalšími nejbližšími ročníky nebo jsou smíšené. Výuka probíhá v tělocvičně v sokolovně, na hřišti, v přírodě, bazéně...

Výchova ke zdraví se vyučuje jako povinný předmět v 6. ročníku. V 9. ročníku se **hodinová dotace čerpá z disponibilní časové dotace**. Výuka probíhá v kmenové třídě, někdy v počítačové učebně, u int. tabule nebo venku.

Člověk a svět práce - tato vzdělávací oblast zahrnuje předmět **Pracovní vyučování/PV/.**

Pracovní vyučování se vyučují jako povinný předmět s hodinovou dotací pro 6.-8. ročník roč. 2. stupně. V 6. roč.-8. ročníku se **jsou posíleny 3 hodiny z disponibilní časové dotace v každém z těchto ročníků, v 9. ročníku se použijí 4 hodiny z dis. čas. dotace na posílení PV.** Vyučuje se v kmenových třídách, na pozemku, ve cvičné kuchyni, v dílně. Mohou se využívat exkurze do závodů a podniků...

Německý jazyk /N/ se vyučuje jako další cizí jazyk v rozsahu 2 hodin týdně od 8. do 9. ročníku. Vyučují se 3 hodiny z povinné dotace. Dělení třídy závisí na počtu žáků ve třídě. Výuka probíhá u interaktivní tabule, někdy v počítačové učebně anebo v kmenové třídě.

Je vyučována v klasické třídě, odborné učebně nebo v počítačové učebně metou frontální, skupinovou či projektu.

Průřezová témata jsou integrována do jednotlivých předmětů.

Ve 3. ročníku se vyučuje sociální výchova v prvouce.

V 5. ročníku se vyučuje Enviromentální výchova v rámci přírodovědy.

V 6. ročníku se vyučuje Multikulturní výchova v OV.

V 7. ročníku se vyučuje Výchova k dem. Občana v ráci Ov.

V r. Ročníku se vyučuje Evropa a svět v rámci hodin zeměpisu.

V 9. ročníku se Mediální výchova vyučuje v rámci Informatiky a OV a v ostatních předmětech jako mezipředmětové vztahy.